
 
 

PAUTA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARACANAÚ - 16/01/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 001, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo a conceder ao Estado do Ceará, o imóvel que indica, de propriedade do 

Município, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 002, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Chefe do Poder 

executivo a doar ao Universo Maracanaú LTDA., os imóveis que indica, de propriedade do 

Município, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 003, de autoria do Poder Executivo - Autoriza ao Chefe do Poder 

Executivo a ceder a posse através de Termo de Concessão de Direito Real de Uso, do 

imóvel que indica e dá outras providências. 

Mensagem de nº 004, de autoria do Poder Executivo - Concede reajuste ao vencimento 

base dos servidores do Grupo Ocupacional do Magistério, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 005, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo a 

contribuir mensalmente com a Associação dos Municípios e Prefeitos do Estado do Ceará 

- APRECE, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 006, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, a adquirir Cota de Patrocínio da 

Liga Carnavalesca de Maracanaú - LIGAMARÁ, na forma que especifica, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 007, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, a adquirir Cota de Patrocínio do 

Grêmio Recreativo Escola de Samba Acadêmicos de Vigário Geral, na forma que 

especifica, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 001, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre entregas de encomendas por trabalhadores de aplicativos 

em condomínios da Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 002, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre os direitos e inclusão de pessoas com deficiência no município de Maracanaú, e dá 

outras providências. 



 
 

Projeto de Lei de nº 003, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui a criação de um Sistema Municipal de Unidade 

Móvel de Desenvolvimento Econômico no município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 004, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Cria o Cadastro Único das pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) 

no município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 005, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre a Assistência Psicológica às Mulheres Mastectomizadas no âmbito de 

Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 001, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a ampliação do Programa de Oftalmologia de Saúde 

Estudantil (ANYA) para estudantes do Ensino Médio em Maracanaú, adição das 

especialidades de Otorrinolaringologista e Fonoaudiólogo à grade de atendimento do 

programa, proporcionando cuidados abrangentes para a saúde dos estudantes e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 002, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Cria no âmbito do município de Maracanaú o Projeto de Orientação sobre Pessoas com 

Deficiências para Profissionais de Educação. 

Projeto de Indicação de nº 003, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Permite a cessão gratuita dos espaços físicos das Unidades 

da Rede Pública Municipal de Ensino de Maracanaú, para o funcionamento de Cursos 

Pré-Universitários Populares e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 004, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a criação do CTD - Centro de Tratamento do Diabetes, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 005, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Cria o Festival Municipal de Férias Radicais das Juventudes - 

FERMFRJ e adota outras providências. 

Moção de nº 001, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Concede Moção de 

Aplausos aos Profissionais da Procuradoria da Câmara Municipal de Maracanaú, em 



 
 

especial ao Advogado e Procurador Adjunto, Dr. FRANCISCO MONTEIRO VIANA, pelo 

excelente trabalho que vem sendo desenvolvido nesta procuradoria. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 001, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, para que seja realizada a reforma completa da 

Escola Municipal Walmik Sampaio de Albuquerque, localizada no bairro Conjunto Timbó, 

também sugiro que a mesma seja inserida no Programa de Escolas Cívico-Militares, bem 

como solicito a reforma completa da quadra poliesportiva da Rua 14, no bairro Conjunto 

Industrial. 

Requerimento de nº 002, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Secretário de Infraestrutura, a urbanização em torno da EMEIEF Rachel de Queiroz, 

situada na Avenida XII, nº 758/760, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 003, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a Rua 51, 

próximo ao nº 548 (em frente à Igreja evangélica Assembléia de Deus Templo Central), no 

bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 004, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a construção de um Espaço de Convivência e Recreação dos Idosos de 

Maracanaú, situado na Avenida Vereador Edmilson Marques, ao lado da Escola Edson 

Queiroz e no final de linha de ônibus, no bairro Conjunto Timbó, incluindo no espaço 

interno, academia popular, sala de leitura para idosos, bem como profissionais da área da 

saúde e educador físico. 

Requerimento de nº 005, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Prefeito, para que seja instalado um comitê intersetorial para trabalhar 

com as Comunidades que são afetadas pelas chuvas no nosso Município, prestando 

assistência necessária. 

Requerimento de nº 006, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto a Superintendência de Obras Públicas (SOP) do Governo Estadual, a 

requisição de viabilização e implementação de um novo projeto elaborado pela mesma 

entidade, para a construção de quadras de areia destinadas não apenas à prática do 

beach tennis, mas também voltadas para vôlei de praia e futevôlei. 



 
 

Requerimento de nº 007, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a inclusão das Ruas São Francisco e Maciel Luz no Projeto de pavimentação 

que está sendo realizado nos bairros Jardim Jatobá e Siqueira, solicita também junto a 

Deputada Federal, Fernanda Pessoa, uma intervenção junto a CODEVASF para a 

inclusão e obtenção de recursos para incluir as referidas ruas no Projeto. 

Requerimento de nº 008, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, a pavimentação asfáltica na Rua Geraldo Virino, com início na Rua São 

Roque em diante, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 009, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, o recapeamento asfáltico da Rua Petrória (antiga Rua 08), no trecho entre a 

Avenida Cônego de Castro e a Rua Lima Campos, no bairro Alto Alegre II. 

Requerimento de nº 010, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 708/2023, a implantação 

de um Centro de Referência da Assistência Social (CRAS), no bairro Boa Esperança. 

Requerimento de nº 011, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado nas Ruas Maria Mariano 

Leite e Coracy Leite, em toda a sua extensão, no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 012, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a construção de uma Escola no 

bairro Alto Alegre I, localizado entre as Ruas 11 e 12, como também para que seja feita a 

drenagem e pavimentação em piso intertravado nas Ruas Henrique Viana e Benigno 

Pereira, no bairro Alto Alegre I. 

Requerimento de nº 013, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto as Secretarias do Município e do 

Estado, a possibilidade de implantar na Escola Manoel Róseo Landim, no bairro Mucunã, 

uma turma do EJA na modalidade Ensino Médio. 

Requerimento de nº 014, de autoria do Vereador Antônio Jordão Cipriano Vieira - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a requalificação completa em 

piso intertravado em toda a extensão do calçadão e na lateral nas vias, Avenidas Edson 

Magalhães, Contorno Sul e Contorno Norte, no bairro Conjunto Industrial.  



 
 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Moção de nº 001, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Concede Moção de 

Aplausos aos Profissionais da Procuradoria da Câmara Municipal de Maracanaú, em 

especial ao Advogado e Procurador Adjunto, Dr. FRANCISCO MONTEIRO VIANA, pelo 

excelente trabalho que vem sendo desenvolvido nesta procuradoria. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

001 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, para que seja realizada a reforma 
completa da Escola Municipal Walmik Sampaio de 
Albuquerque, localizada no bairro Conjunto Timbó, também 
sugiro que a mesma seja inserida no Programa de Escolas 
Cívico-Militares, bem como solicito a reforma completa da 
quadra poliesportiva da Rua 14, no bairro Conjunto Industrial. 

002 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a urbanização em 
torno da EMEIEF Rachel de Queiroz, situada na Avenida XII, 
nº 758/760, no bairro Jereissati II. 

003 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a 
Rua 51, próximo ao nº 548 (em frente à Igreja evangélica 
Assembléia de Deus Templo Central), no bairro Jereissati II. 

004 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, a construção de um Espaço de 
Convivência e Recreação dos Idosos de Maracanaú, situado 
na Avenida Vereador Edmilson Marques, ao lado da Escola 
Edson Queiroz e no final de linha de ônibus, no bairro 
Conjunto Timbó, incluindo no espaço interno, academia 
popular, sala de leitura para idosos, bem como profissionais 
da área da saúde e educador físico. 

005 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, para que seja instalado um comitê 
intersetorial para trabalhar com as Comunidades que são 
afetadas pelas chuvas no nosso Município, prestando 
assistência necessária. 

006 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto a Superintendência de Obras 
Públicas (SOP) do Governo Estadual, a requisição de 
viabilização e implementação de um novo projeto elaborado 
pela mesma entidade, para a construção de quadras de areia 
destinadas não apenas à prática do beach tennis, mas 
também voltadas para vôlei de praia e futevôlei. 

007 Rafael Cavalcante Lacerda 

Solicita ao Prefeito, a inclusão das Ruas São Francisco e 
Maciel Luz no Projeto de pavimentação que está sendo 
realizado nos bairros Jardim Jatobá e Siqueira, solicita 
também junto a Deputada Federal, Fernanda Pessoa, uma 
intervenção junto a CODEVASF para a inclusão e obtenção 
de recursos para incluir as referidas ruas no Projeto. 

008 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
pavimentação asfáltica na Rua Geraldo Virino, com início na 
Rua São Roque em diante, no Distrito de Pajuçara. 

009 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico da Rua Petrória 
(antiga Rua 08), no trecho entre a Avenida Cônego de Castro 
e a Rua Lima Campos, no bairro Alto Alegre II. 



 
 

010 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
708/2023, a implantação de um Centro de Referência da 
Assistência Social (CRAS), no bairro Boa Esperança. 

011 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado 
nas Ruas Maria Mariano Leite e Coracy Leite, em toda a sua 
extensão, no bairro Jaçanaú. 

012 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
construção de uma Escola no bairro Alto Alegre I, localizado 
entre as Ruas 11 e 12, como também para que seja feita a 
drenagem e pavimentação em piso intertravado nas Ruas 
Henrique Viana e Benigno Pereira, no bairro Alto Alegre I. 

013 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto as Secretarias do Município e do 
Estado, a possibilidade de implantar na Escola Manoel 
Róseo Landim, no bairro Mucunã, uma turma do EJA na 
modalidade Ensino Médio. 

014 Antônio Jordão Cipriano Vieira 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
requalificação completa em piso intertravado em toda a 
extensão do calçadão e na lateral nas vias, Avenidas Edson 
Magalhães, Contorno Sul e Contorno Norte, no bairro 
Conjunto Industrial.   

 


